

“雷暴哮喘”突袭 医院高效救治

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)9月8日晚9时许,我市突发雷雨天气,因正值秋季过敏性鼻炎高发时段,强对流天气使得数百人突发“雷暴哮喘”。当晚近400名患者前往该院急诊室就诊。面对突发的就诊高峰,全院迅速响应,过敏反应科、急诊医学科、儿科等多科室联动,统筹调度,仅用10分钟完成分诊通道设置、围挡搭建及轮椅调配等,确保诊治顺利进行。

当晚11时起,山西白求恩医院急诊室的就诊患者数量急速攀升,接诊

医生发现,绝大多数患者都是突然出现鼻塞、剧烈咳嗽、呼吸困难、无法平卧等症状,询问病史了解到多数人有过敏性鼻炎,初步判断应该是当晚雷雨天气引发的“雷暴哮喘”。面对骤增的患者,该院过敏反应科主任张焕萍手持扩音喇叭,现场为大家讲解并演示急救药物的吸入方法,并为就近的患者操作,帮助大家快速缓解症状。急诊医学科团队则在刘宏轩副主任带领下,连夜增开多条绿色通道,实现雾化、吸氧、静脉用药的全程服务,

确保所有患者均得到及时救治,无一人滞留。

“很多人误以为雷雨过后空气会被‘洗’得更干净,实则不然。”张焕萍主任提醒说,雷暴哮喘是指在雷雨天气时出现的支气管哮喘急性发作或加重。夏秋季节空气中花粉浓度较高,雷暴天气会导致空气中花粉短时间大量扩散,过敏性鼻炎患者呼吸道受刺激,引发上述症状。雷暴前2小时至雨后3小时是雷暴哮喘的高风险时段,在此期间公众应紧闭门窗、避免外出。

据介绍,当晚就诊的患者中,儿童、中青年占比较高,也有一些孕妇患者。他们中绝大多数患者此前已确诊过敏性鼻炎,但未给予足够重视;雷暴天气发生后,症状突然加剧,只得紧急前往医院就诊。专家提醒,过敏性疾病治疗主要围绕识别并回避过敏原、规范化药物诊治、特异性免疫治疗。过敏性疾病可防可治,患者在急性症状得到控制后,需进一步到专业门诊接受规范化诊治。



迅速查明真相 消除邻里隔阂

本报讯(记者 韩睿)居民在门口堆积的杂物引发火情,邻居及时提醒,妥善处置,反被质疑,素有矛盾的两家起了争执。网格员迅速介入,调查火情原因,并借机展开调解,过错方最终承认了错误,两邻居也化解了心中芥蒂。

9月3日中午,新兰路99号院5号楼居民吕阿姨闻到一股呛人焦糊味,开门一看,竟是对门邻居家门口堆放的废纸片被引燃。情况紧急,吕阿姨敲门呼叫,但无人应答,她便将起火视频发到单元群里,并和闻讯赶来的邻居一起将火扑灭。

令人意外的是,由于两家平日有隔阂,当邻居看到群里视频后,竟疑心是吕阿姨所为,还在群内质疑,双方随即发生争执。兴安社区网格员王志梅看到后,安抚两人情绪,并表示将展开调查。经她走访了解到,起火原因是有人路过该楼层时,随手扔了一个未熄灭的烟头所致。

随后,网格员分别找到两人调解,先安慰吕阿姨:您别委屈,这次事件全靠您反应及时、处置得当。随后又找到了对门邻居,澄清起火原因,并进一步表示,在楼道堆放易燃杂物本

身就违反消防法、民法典等法律法规,要不是对门及时处置,一旦火势蔓延,后果不堪设想,您要付出的代价可就大了,应借此事反思。

在王志梅的真诚劝导下,对门邻居最终认识到自身问题,很快在群内郑重向吕阿姨致歉,主动清理了楼道杂物。事后,网格员王志梅在群内表扬了两位邻居,一位认真负责值得称赞,一位闻过则改同样难能可贵。随后,社区还通过监控找到了乱扔烟头的人,对其进行批评教育。

南匝道——胜利桥北匝道)东侧道路和长风商务区下穿通道出入口路段,施工时间为每晚11时至次日6时。届时,施工路段将封闭,车辆可经滨河东路、晋祠路、文兴路等路段绕行。

滨河西路 夜间养护

本报讯(记者 张晋峰)9月9日,交警支队通报,即日起至9月19日,滨河西路部分道路将进行夜间养护,请您做好绕行准备。

此次夜间养护的具体路段是滨河西路(迎泽大桥

招聘信息,结合任女士身体状况和就业意向,精准筛选匹配岗位,并主动对接用人单位推荐,搭建双向沟通桥梁。经张丽芳持续努力,一家快递店向任女士伸出橄榄枝。为助其成功应聘,张丽芳帮助其辅导,最终任女士顺利通过技能测试和面试上岗。

40岁的任女士原为幼儿园生活老师兼帮厨,因身体原因离职。此后,受年龄与技能限制,她屡次求职受挫,陷入焦虑与无助。社区网格员张丽芳在日常走访中了解到任女士的困境,将其列为重点帮扶对象。近段时间,她多方搜集企业招

如今任女士已适应新工作,并受到同事认可。生活重归正轨,笑容也重回她的脸上。“感谢张丽芳和社区帮我找回自我价值!”她激动地说。

降噪解忧 暖心安民

本报讯(记者 郭晓华)9月6日,劲松社区网格员利用休息时间,积极协调相关单位,为煤化所宿舍院新安装的空气源热泵设备加装隔音设施,有效解决了噪音扰民问题。

当日清晨,劲松社区网格员李婷接到劲松新景小区居民反映,称隔壁煤化所宿舍院内新装的设备噪音过大,严重影响日常生活。接到反映后,网格员李婷、刘建英放弃休息,赶赴现场核实。

经现场查看,网格员发现该宿舍楼近期装修新安装了一台空气源热泵设备,用于制冷和供暖。在与片区设施维护人员沟通后确

认,该设备运行时产生的噪音的确超出合理范围,尤其是在清晨安静时段对周边居民干扰明显。

为解决噪音扰民问题,社区负责人迅速与煤化所方面进行协商。煤化所方面高度重视居民诉求,当场承诺落实整改,并迅速调配隔音材料与施工力量,为设备加装了隔音设施。

隔音施工完成后,社区网格员现场复核噪音水平,确认设备运行声音已显著降低。处理结果及时反馈居民后,大家对整改效果表示满意,并对社区积极响应、高效处置的工作作风给予赞扬。

下水管道破裂 格格牵线解决

本报讯(记者 郭晓华)新城北街社区16号院4号楼二单元地下室下水管道发生破裂漏水,严重影响了居民日常生活。近日,社区网格员协调单元内14户居民,通过自筹费用、分工合作,最终在雨中完成维修,成功解决了这一难题。

新城北街社区网格员曹俊霞接到居民反映,称16号院4号楼二单元地下室下水管道破裂漏水,影响正常生活。接到反映后,曹俊霞立即赶赴现场

查看,并联系小区物业协调维修。物业回应称,该处地下室管道维修不属于物业服务范围,需由本单元居民自筹费用解决。面对这一情况,曹俊霞建立了包含14户居民的临时联络群,搭建沟通平台,推动维修事宜有序开展。

在线上协商过程中,曹俊霞耐心引导居民表达意见、凝聚共识,逐步统一了维修方案。最终,居民一致同意:由六楼一位有维修经验的居民负责联系维修人员并制订维修计

划,二楼一位热心阿姨统一收取每户维修费用,确保资金使用公开透明。

9月5日维修当天,尽管天降小雨,六楼居民仍准时带领维修工人赶到现场,展开作业。经过数小时施工,地下室漏水问题得到彻底解决。

社区网格员积极履职、有效协调,14户居民齐心协力、各展所长,不仅解决了实际困难,也进一步增强了邻里之间的凝聚力,展现出社区自治共治的良好风貌。